

Obvodný banský úrad v Košiciach

Timonova 23, 040 01 Košice

Číslo: 64-1321/2010

Podľa rozdeľovníka

V Košiciach 12.4.2010

Vec:

ROZHODNUTIE o povolení banskej činnosti

Obvodný banský úrad v Košiciach (ďalej len „úrad“) ako vecne príslušný správny orgán podľa § 41 ods. 2 písm. b) zákona SNR č. 51/1988 Zb. o banskej činnosti, výbušnínach a o štátnej banskej správe v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“) a miestne príslušný správny orgán podľa § 1 písm. c) vyhlášky MH SR č. 333/1996 Zb., ktorou sa ustanovujú obvody pôsobnosti obvodných banských úradov na základe žiadosti organizácie Východoslovenské stavebné hmoty, a.s. č. 01/10-Th zo 4.1.2010, predloženej dokumentácie a dokladov a po ich doplnení rozhodol takto:

Podľa § 10 ods.1 zákona

p o v o ľ u j e

- žiadateľovi:* Východoslovenské stavebné hmoty, a.s.
- so sídlom:* 044 02 Turňa nad Bodvou
- s identifikačným číslom:* 31711 391
- banskú činnosť:* otváрку, prípravu a dobývanie výhradného ložiska štrkopieskov „Seňa-Milhošť“ v dobývacom priestore „Milhošť“ podľa overeného plánu priloženého k žiadosti
- s miestom činnosti:* na pozemku p.č. 497/2 (podľa registra „C“ katastra nehnuteľností), druh pozemku „ostatná plocha“ o výmere 31 850 m² v katastrálnom území Milhošť s identifikačným číslom 819 107, v okrese Košice – okolie s číselným kódom 806, v Košickom kraji s kódom č. 8

so zodpovedným
vedúcim
zamestnancom:

Ing. Jozefom Thuróczym, s miestom trvalého pobytu
040 11 Košice, Toryská 4, držiteľom osvedčenia
o odbornej spôsobilosti vydaného Obvodným ban-
ským úradom v Košiciach pod č.727/2003
z 22.4.2003 na vykonávanie funkcie „vedúci lomu“
zodpovedného podľa § 6 ods. 1 zákona za odborné
a bezpečné riadenie banskej činnosti a činnosti vy-
konávanej banským spôsobom pri povrchovej ťažbe
nerastov s ročnou ťažbou vyššou ako 500 000 ton a
ich úprave vykonávanej v súvislosti s ich dobývaním,
okrem ťažby a úpravy uhlia, soli a prírodných uhľo-
vodíkov

s platnosťou povolenia: do 31.12.2013.

Na vykonávanie banskej činnosti sa určujú tieto osobitné technické pod-
mienky:

1. Povolená banská činnosť bude realizovaná len na pozemku, na ktorom boli vyriešené strety záujmov.
2. Pred začatím dobývania bude vytýčená a označená plavebná dráha.
3. Osadenie výstražných tabúľ so zákazom vstupu nepovolaným osobám a ohlásenie o vykonávaní prác a zákaze kúpania a prevádzania vodných športov na vodnej ploche vytvorenej následkom banskej činnosti v dobývacom priestore "Milhošť" bude zabezpečené v súčinnosti s obcou Milhošť.
4. Miesta, na ktorých sa bude vykonávať banská činnosť, budú vždy ohradené alebo inak zabezpečené proti vstupu nepovolaných osôb.
5. Dobývanie a skrývkové práce budú vykonávané vždy tak, aby nedošlo k nežiaducim zásahom do okolitého prírodného prostredia, ku kolíziám s migrujúcimi druhmi živočíchov, zbytočným škodám a narušovaniu využívania poľnohospodárskej pôdy na priľahlých pozemkoch a k znečisťovaniu vôd a vzniknutej vodnej plochy.
6. Práce podľa možnosti nebudú začaté v hniezdnom období (t.j. od 1. marca do 31. júla), v opačnom prípade bude zabezpečený monitoring dotknutého územia zameraným najmä na zistenie možného hniezdenia prepelice poľnej.

Ak počas ťažby dôjde k zahniezdzeniu, podľa možnosti bude na dobu hniezdenia (4 týždňov) vylúčený tento úsek z ťažby.

7. Pokiaľ to bude možné už v priebehu dobývacích prác budú vytvárané umelé ostrovčeky a menšie úseky brehov (2 až 10 m) ako strmé steny.
8. V prípade zásahu do travinno-bylinného biotopu bude požiadany príslušný obvodný úrad životného prostredia o súhlas na zásah do biotopu európskeho a národného významu.
9. Raz ročne bude vykonaný monitoring rastlinných a živočíšnych spoločenstiev.
10. Pri výkone činnosti budú prípadné požiadavky Slovensko-maďarskej komisie pre hraničné vody vždy zohľadnené a výsledky hodnotenia budú vždy zaslané na Ministerstvo životného prostredia SR, sekciu vôd a energetických zdrojov, vrátane prijatých opatrení.
11. Za účelom sledovania vplyvu dobývania na podzemné vody a zabezpečenia ich ochrany bude zriadený vhodný pozorovací systém a zabezpečený pravidelný monitoring.
12. Bude zabezpečená realizácia opatrení na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie tak ako to vyplýva zo záverečného stanoviska č.1127/2009-3.4/gn zo 16.11.2009 vydaného Ministerstvom životného prostredia SR.
13. Začatie a ukončenie povolenej činnosti bude oznámené aj obci Milhošť.

Týmto rozhodnutím vydaným podľa zákona nie sú dotknuté práva a povinnosti podľa osobitných predpisov ako aj podľa vyjadrení a stanovísk iných orgánov štátnej správy podaných v predmetnej veci.

O d ô v o d n e n i e :

Organizácia Východoslovenské stavebné hmoty, a.s. (ďalej len „organizácia“) požiadala úrad o povolenie banskej činnosti – otvárania, prípravy a dobývania výhradného ložiska štrkopieskov v dobývacom priestore „Milhošť“ žiadosťou č. 01/10-Th zo 4.1.2010 spolu s predpísanou dokumentáciou a dokladmi. Úrad preskúmal v súlade s § 18b ods. 1 zákona úplnosť plánu, vyriešenie stretov záujmov, dodržiavanie zásad banskej technológie pri zabezpečení racionálneho využívania výhradného ložiska podľa vypracovaného plánu otvárania, prípravy a dobývania, banské oprávnenie organizácie a osvedčenie vyššie menovaného zodpovedného vedúceho zamestnanca.

Vzhľadom k tomu, že podanie nespĺňalo predpísané náležitosti, úrad vyzval organizáciu o doplnenie podania a konanie prerušil rozhodnutím vydaným pod č. 64-130/2010 z 3.2.2010. Po doplnení podania z 22.2.2010 úrad následne oznámil účastníkom konania a dotknutým orgánom štátnej správy listom č. 64-1094/2010 z 2.3.2010 začatie konania a zároveň nariadil ústne pojednávanie spojené s miestnou ohliadkou.

Ústne pojednávanie s miestnou ohliadkou sa uskutočnilo 18.3.2010 a jeho kladný výsledok je zaznamenaný v zápisnici zaprotokolovanej na úrade pod č. 64-1321/2010 toho istého dňa.

Z pozvaných orgánov štátnej správy a účastníkov konania sa tohto ústneho pojednávania nezúčastnili zástupcovia Krajského úradu životného prostredia Košice, úseku štátnej vodnej správy a Obvodného úradu životného prostredia Košice – okolie.

Krajský úrad životného prostredia Košice svoje vyjadrenie k plánu otvárk, prípravy a dobývania výhradného ložiska s požiadavkou dodržania podmienok predložil listom č. 2010/00093 zo 16.2.2010. Obec Milhošť podala svoje kladné záväzné stanovisko pod č.101/2010 z 12.2.2010. Na ústnom pojednávaní uplatnila požiadavku predĺženia platnosti existujúcej nájomnej zmluvy do 31.12.2013.

Pozemok dotknutý plánovaným dobývaním je vo vlastníctve organizácie. Svoje práva k tomuto pozemku organizácia preukázala výpisom z listu vlastníctva.

Úrad poskytol účastníkom konania možnosť uplatniť svoje vyjadrenia podľa § 33 ods. 2 zákona č. 71/1967 zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov k podkladom pre rozhodnutie na vykonanom ústnom pojednávaní.

Na základe predložených podkladov a výsledkov ústneho pojednávania úrad vydal toto rozhodnutie. Pri rozhodovaní prihliadal aj na plánované vykonávanie banskej činnosti – otvárk, prípravy a dobývania výhradného ložiska štrkopieskov v dobývacom priestore „Milhošť“ najmä vo vzťahu k racionálnemu využitiu tohoto výhradného ložiska podľa § 30 ods. 1 a 2 a § 32 ods. 2 zákona č. 44/1988 Zb. o ochrane a využití nerastného bohatstva (banský zákon) v znení neskorších predpisov.

Úrad rozhodol tak ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia na základe týchto podkladov a dokumentácie:

- Plán otvárk, prípravy a dobývania výhradného ložiska štrkopieskov povrchovým spôsobom v dobývacom priestore „Milhošť“ na obdobie 1.4.2010 – 31.12.2013 spolu s predpísanými prílohami vypracovaný odborne spôsobilým zamestnancom organizácie (projektantom) a schválený vedúcim organizácie tak, ako požaduje § 7 ods. 3 vyhlášky. Tento plán je vypracovaný

vaný v súlade s prílohou č. 3 vyhlášky SBÚ č. 89/1988 Zb. v znení vyhlášky SBÚ č. 16/1992 Zb.. Tento plán je vypracovaný v súlade s prílohou č. 3 tejto vyhlášky.

- Zápisnica z ústneho pojednávania v predmetnej veci spojeného s miestnou ohliadkou uskutočneného 18.3.2010 (protokolárne číslo úradu 64-1321/2010 z 18.3.2010).
- Vyjadrenie účastníka konania a stanoviská dotknutých orgánov štátnej správy uplatnené v konaní resp. na ústnom pojednávaní uskutočnenom vo veci a zaznamenané v zápisnici z tohoto ústneho pojednávania.
- Súhlasné vyjadrenie s určením podmienok vydané Krajským úradom životného prostredia Košice pod č. 2010/00093 zo 16.2.2010 z hľadiska ochrany prírody a krajiny k plánovanej banskej činnosti
- Výpis z listu vlastníctva č. 866 aj na p.č. 497/2 z 30.11.2009 vyhotovený Správou katastra Košice – okolie
- Záverečné stanovisko č. 1127/2009-3.4/gn zo 16.11.2009 vydané Ministerstvom životného prostredia SR podľa zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov
- Súhlasné záväzné stanovisko obce Milhošť č. j. 101/2010 z 12.2.2010
- Rozhodnutie o zmene banského oprávnenia vydané úradom pre organizáciu pod č. 74-145/2010 z 22.2.2010
- Osvedčenie o odbornej spôsobilosti Ing. Jozefa Thuróczyho vydané úradom pod č. 727/2003 z 22.4.2003

Úrad pri rozhodovaní rešpektoval vyjadrenia dotknutých orgánov štátnej správy a odporúčané podmienky z vyššie cit. záverečného stanoviska, ktoré sa týkajú predmetu povolenia a sú v kompetencii úradu a zapracoval ich do osobitných technických podmienok. Ostatné technické podmienky úrad určil na základe znalostí miestnych podmienok, z doterajších skúseností a z predchádzajúcich povolení úradu nakoľko ich aktuálnosť pretrváva a ich určenie je naďalej potrebné k zaisteniu bezpečnosti pri vykonávaní povolenej banskej činnosti.

Pripomienky uplatnené v cit. vyjadrení Krajského úradu životného prostredia Košice č. 2010/00093 zo 16.2.2010 boli rešpektované určením podmienok pod bodmi 6, 7, 9 a 10. Pripomienka uvedená v doplnenom stanovisku obce Milhošť bola rešpektovaná určením podmienky pod bodom 1.

Zároveň zo znenia posledného odseku výrokovej časti tohto rozhodnutia vyplýva, že ním nie sú dotknuté práva a povinnosti organizácie vo vzťahu k osobitným predpisom, vyjadreniam a stanoviskám iných orgánov štátnej správy podaných v predmetnej veci, vrátane podmienok určených Ministerstvom životného prostredia SR v záverečnom stanovisku vydaným podľa zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Tunajší úrad v priebehu konania zároveň preveril aktuálnosť oprávnenia spracovateľa dokumentácie (plánu otvácky, prípravy a dobývania výhradného ložiska štrkopieskov povrchovým spôsobom v dobývacom priestore Milhost') – Ing. Jozefa Thuróczyho – hlavného banského merača (osvedčenie MH SR č. 639/1994) a zodpovedného projektanta (osvedčenie úradu č. 727/2003).

Plánovaná banská činnosť bude vykonávaná v dobývacom priestore „Milhost'“, ktorý bol určený rozhodnutím Ministerstva stavebníctva – Československý kameňopriemysel Praha zn. 0452/68 zo dňa 12.2. 1968 a zmenený rozhodnutím Ministerstva výstavby a stavebníctva SR č. 220-452/1990 zo dňa 28.3.1990 a oprávňuje organizáciu podľa § 24 ods. 1 zákona č. 44/1988 Zb. o ochrane a využití nerastného bohatstva (banský zákon) v znení neskorších predpisov na dobývanie výhradného ložiska štrkopieskov v tomto dobývacom priestore.

Organizácia je oprávnená vykonávať banskú činnosť na základe úradom vydaného banského oprávnenia č. 1507/2003 z 5.9.2003 a jeho poslednej zmeny vydané rozhodnutím úradu pod č. 74-145/2010 z 22.2.2010 zaevidovaných v Banskom registri právnických osôb vedenom na úrade, fólio č. 100.

Správne poplatky v celkovej sume 33 € podľa pol. 175 písm. a) bodu 2 a pol. 9 sadzobníka tvoriaceho prílohu zákona NR SR č. 145/1995 Z.z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov za vydanie tohto povolenia a za vykonané miestne zisťovanie boli zaplatené kolkovými známkami (v sume 16,50 € za vydanie tohto povolenia a v sume 16,50 € za vykonané miestne zisťovanie).

Z takto vykonaného dokazovania a pri použití vyššie uvedených predpisov bolo možné rozhodnúť tak ako je to uvedené vo výroku tohto rozhodnutia.

P o u č e n i e :

Proti tomuto rozhodnutiu môžu účastníci konania podať v lehote 15 dní odo dňa jeho oznámenia odvolanie podľa § 53 a nasl. zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov. Odvolacím orgánom je Hlavný banský úrad v Banskej Štiavnici. Odvolanie sa podáva na Obvodný banský úrad v Košiciach.

Toto rozhodnutie je preskúmateľné príslušným súdom po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov.

Úrad podľa § 18b ods. 4 zákona doručuje organizácii spolu s povolením banskej činnosti jedno overené vyhotovenie plánu otvácky, prípravy a dobývania výhradného ložiska štrkopieskov v dobývacom priestore „Milhost'“.

Rozhodnutie sa doručí týmto účastníkom konania:

1. Obec Milhošť, 044 58 Milhošť (bez prílohy)
2. Východoslovenské stavebné hmoty, a.s. 044 02 Turňa nad Bodvou 654 (s prílohou)

Na vedomie bez prílohy (po nadobudnutí právoplatnosti a vykonateľnosti):

3. Krajský úrad životného prostredia Košice, odbor štátnej vodnej správy, Komenského 52, 041 26 Košice
4. Obvodný úrad životného prostredia Košice – okolie, Adlerova 29, 040 22 Košice
5. Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, odbor hodnotenia a posudzovania vplyvov na životné prostredie, Námestie Ľudovíta Štúra 1, 812 35 Bratislava
6. Ministerstvo hospodárstva SR, odbor energetickej a surovinovej politiky, Mierová 19, 827 15 Bratislava 212
7. Krajský úrad životného prostredia Košice, odbor ochrany prírody a krajiny, Komenského 52, 040 01 Košice

JUDr. Ing. Ivan Krajník
predseda úradu